
Landeshauptstadt Magdeburg  Magdeburg, 20.10.11 

Der Oberbürgermeister 
 
 

Niederschrift 
 
 
 
     
 Sitzung - BA-SFM/010(V)/11 

Gremium     
 Wochentag, Ort Beginn Ende 
 Datum    
     
     

Betriebsausschuss SFM Dienstag, 
27.09.2011 

Beratungsraum 
Dezernat II 
J.-Bremer-Straße 8 
Raum 414 

17:00Uhr 18:15Uhr 

     

Tagesordnung: 

 
  Öffentliche Sitzung 
  
  
1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der Beschlussfähigkeit 
  
  
2 Bestätigung der Tagesordnung 
  
  
3 Genehmigung der Niederschrift vom 14.09.2011 
  
  
4 Informationen 
  
  
4.1 Information zur Beschlusskontrolle A0103/10, S0265/10, Otto spielt 

Schach 
I0166/11

 BE: Amt 61 
  
5 Verschiedenes 
  
  
5.1 Bericht über Stand der Investition Spielplatz Stadtpark Rotehorn 
 BE: Betriebsleiterin EB SFM 
  
5.2 Termine BA-SFM 2012 
  
  
5.3 aktuelle Baumfällungen IV. Quartal 2011 
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5.4 Sonstiges 
  
  

 

Anwesend: 
 
Vorsitzende/r 
Beigeordneter Klaus Zimmermann  
Mitglieder des Gremiums 
Stadträtin Ursula Biedermann  
Stadtrat Frank Schuster  
Stadtrat Bernd Krause  
Stadtrat Alfred Westphal  
Beschäftigtenvertreter 
Herr Ralf Blitz  
Geschäftsführung 
Frau Ines Glauer  
 
Mitglieder des Gremiums 
Stadtrat Hans-Dieter Bromberg  
Stadtrat Gregor Bartelmann  
Beschäftigtenvertreter 
Frau Eva Fischer  
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 Öffentliche Sitzung 
 
1. Eröffnung der Sitzung und Feststellung der Beschlussfähigkeit 
 
 
Herr Zimmermann eröffnet die Sitzung des Betriebsausschusses SFM. Der Ausschuss ist mit 6 
stimmberechtigten Vertretern beschlussfähig.  
 
 
 
2. Bestätigung der Tagesordnung 
 
Der Tagesordnung wird ohne Änderung zugestimmt. 
 
 
 
3. Genehmigung der Niederschrift vom 14.09.2011 
 
 
Abstimmung:  4 – Ja-Stimmen 0 – Nein-Stimmen 2 Enthaltungen 
 
 
 
Der Niederschrift zur Sitzung vom 14.09.2011 wird ohne Änderungen zugestimmt. 
 
4. Informationen 
 
 
 
4.1. Information zur Beschlusskontrolle A0103/10, S0265/10, Otto 

spielt Schach 
Vorlage: I0166/11 

 
4. Informationsvorlagen 
 
4.1. Otto spielt Schach 
 
Stadtrat Krause möchte wissen, welche Kosten zur Umsetzung dieser Maßnahme entstehen. 
Frau Andruscheck erläutert, dass für den Erwerb der Tisch-Bank-Kombination ca. 700 EUR 
benötigt wurden. 
 
Frau Keller erläutert weitere Gestaltungsmöglichkeiten im Stadtgebiet. 
 
 
 
 
 
Die Information I0166/11 wird durch den BA-SFM zur Kenntnis genommen. 
 
 
5. Verschiedenes 
 
 
 
5.1. Bericht über Stand der Investition Spielplatz Stadtpark Rotehorn 
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Frau Andruscheck informiert über das Ergebnis der Angebotspräsentation am 23.09.2011: Der 
Eigenbetrieb Stadtgarten und Friedhöfe Magdeburg wird entsprechend der Spielplatzkonzeption 
im Jahr 2012 einen neuen Spielplatz mit dem Thema „Magdeburg die Stadt an der Elbe“ im 
Stadtpark Rotehorn errichten. Die Spielgeräte wurden in Form eines Leistungsprogramms nach 
VOB/A § 7 ausgeschrieben. Ein Kostenrahmen von max. 180.000 EUR inkl. MwSt wurde durch 
den EB SFM festgelegt, wobei die Gestaltung der einzelnen Spielgeräte durch die 
Herstellerfirmen (Bieter) freigestellt war.  
 
Es wurden insgesamt sechs Firmen angeschrieben, um sich an der Ausschreibung zu 
beteiligen. Fünf Firmen gaben ein Angebot ab. Zusätzlich wurden am 23.09.2011 die Entwürfe 
(Angebote) durch die Bieter persönlich vorgestellt. Im Anschluss wurden die Angebote nach 
einem vorgegebenen Kriterienkatalog von einer Jury fachlich beurteilt. Der Kostenrahmen wurde 
von den beteiligten Firmen eingehalten, so dass eine Auswertung der Angebote nach den 
vorgegebenen Kriterien erfolgen konnte, um das wirtschaftlichste Angebot herauszufinden.  
 
Die Firma Spielart GmbH wird nach umfangreicher Auswertung aller Angebote für die Lieferung 
und den Bau der Spielgeräte vom Eigenbetrieb Stadtgarten und Friedhöfe vorgeschlagen. Das 
Angebot kommt den vorgegebenen Kriterien am nächsten und überzeugt mit einem besonders 
gelungenen Gestaltungskonzept. Dieses wird durch Frau Andruscheck in der Sitzung präsentiert 
und dem Protokoll als Anlage beigefügt.  
 
Die Spielgeräte der Firma Spielart GmbH sind Entwicklungen des Hauses und wurden speziell 
für dieses Bauvorhaben zum Thema „Magdeburg die Stadt an der Elbe“ entwickelt. Diese 
Produkte sind urheberrechtlich geschützt.  
 
Auf der Grundlage dieses Ergebnisses wird nun ein Vergabevorschlag erarbeitet, der dem BA-
SFM in der nächsten Sitzung zur Beschlussfassung vorgelegt wird. Geplant ist die Fertigstellung 
zum Kindertag (01.06.)2012.  
 
Stadtrat Schuster fragt an, ob unter den Anbietern lokale Firmen dabei waren. Dies wird durch 
Frau Andruscheck verneint, sie verweist jedoch auf Niederlassungen bzw. 
Handelsvertretungen der Firmen in der Stadt. 
 
Stadtrat Krause möchte wissen, ob die Firma auch entsprechende Garantieleistungen 
übernimmt. Frau Andruscheck bestätigt, dass Unbedenklichkeitsbescheinigungen vorgelegt 
werden müssen. Auch eine Abnahme durch den TÜV ist zwingend erforderlich. 
 
Stadtrat Westphal verleiht seiner Sorge Ausdruck, dass bei einer Nichteinzäunung des 
Spielplatzes Vandalismusschäden entstehen könnten. Frau Andruscheck verweist auf positive 
Beispiele – die neuen Spielplätze Schenkendorfstraße und Fröbelstraße sind bislang nicht durch 
Vandalismus beschädigt worden. Für Stadtrat Krause begründet dies durch die hohe 
Frequentierung.  
 
Herr Zimmermann dankt für die Information und bittet um Erarbeitung des 
Vergabevorschlages.  
 
 
 
5.2. Termine BA-SFM 2012 
 
 
 
Die Terminvorschläge führen zu Überschneidungen mit Sitzungen des 
Rechnungsprüfungsausschusses in den Monaten März und November. Für diese Monate 
werden neue Vorschläge vorgelegt. 
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5.3. aktuelle Baumfällungen IV. Quartal 2011 
 
Stadtrat Schuster fragt an, ob für die 55 gefällten Bäume eine Ausgleichspflanzung erfolgt. 
Frau Andruscheck verweist auf den sehr hohen Altbaumbestand in der Stadt. Allein der EB 
SFM leistet Ersatzpflanzungen im Rahmen seines Wirtschaftsplanes von ca. 200 bis 250 
Bäumen. Weiterhin erfolgen Pflanzungen, die aus Ausgleichs- und Ersatzmaßnahmen geleistet 
werden müssen, dies wird nicht durch den EB SFM erfasst. 
 
Stadtrat Krause fragt an wie verfahren wird, wenn Bäume vorhandene Wege beispielsweise 
durch Pflasterhebungen im Wurzelbereich beschädigen. Herr Zimmermann verweist hier auf 
die Zuständigkeit des Tiefbauamtes für das Straßenbegleitgrün.  
 
 
 
 
Die Liste der Baumfällungen IV. Quartal 2011 wird durch den BA-SFM zur Kenntnis 
genommen. 
 
5.4. Sonstiges 
 
Herr Zimmermann informiert über ein Schreiben des Ministers für Landwirtschaft und Umwelt 
des Landes Sachsen-Anhalt, das der Niederschrift als Anlage beigefügt wird. Der 
Auszubildende Denes Wesemann hat im Bundeswettbewerb der Auszubildenden im Garten- 
und Landschaftsbau des 1. und 2. Ausbildungsjahres den dritten Platz belegt. Herr 
Zimmermann gratuliert Herrn Wesemann zu diesem Erfolg und dankt den Mitarbeitern des 
Eigenbetriebes für die geleistete Arbeit zur Ausbildung von guten Fachkräften. 
 
 
 
 

 

Die Niederschrift erhält ihre endgültige Fassung mit Bestätigung in der darauffolgenden Sitzung. 
 
 
 
 
 
Klaus Zimmermann Ines Glauer 
Vorsitzende/r Schriftführer/in 
 
 




